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Аляк сандр Лу ка шэн ка на зна-
чыў:

ЛА ЗАР ЧЫ КА Юрыя Іва на ві ча — 
Над звы чай ным і Паў на моц ным Па-
слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Іс лам-
скай Рэс пуб лі цы Іран;

ПА ПКО ВА Анд рэя Мі ка ла е ві-
ча — Над звы чай ным і Паў на моц-
ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 
Рэс пуб лі цы Ка рэя;

МІХ НЕ ВІ ЧА Аляк санд ра Юр' е ві-
ча — Над звы чай ным і Паў на моц-
ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 
Ка ра леў стве Бель гія, па ста ян ным 
прад стаў ні ком Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
пры Еў ра пей скім са ю зе і Еў ра пей-
скім су поль ніц тве па атам най энер-
гіі, па ста ян ным прад стаў ні ком Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь пры Ар га ні за цыі 
Паў ноч на ат лан тыч на га да га во ра па 
су мя шчаль ніц тве, Над звы чай ным 
і Паў на моц ным Па слом Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь у Вя лі кім Гер цаг стве Люк-
сем бург па су мя шчаль ніц тве;

ЛЯ ШЧЭ НЮ Іга ра Аляк санд ра ві-
ча — Над звы чай ным і Паў на моц-
ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 
Сла вац кай Рэс пуб лі цы;

ГО ШЫ НА Ула дзі мі ра Ана то ле-
ві ча — Над звы чай ным і Паў на моц-
ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 
Са цы я ліс тыч най Рэс пуб лі цы В'ет-
нам, Над звы чай ным і Паў на моц-
ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
у Ка ра леў стве Кам бо джа па су мя-
шчаль ніц тве;

СО КА ЛА Іга ра Сяр ге е ві ча — 
Над звы чай ным і Паў на моц ным 
Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь ва 
Укра і не;

ЦАР КОЎ СКА ГА Аляк санд ра Пят-
ро ві ча — Над звы чай ным і Паў на-
моц ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь у Фе дэ ра тыў най Рэс пуб лі цы 
Бра зі лія;

КУП ТЭ ЛЯ Дзміт рыя Ге ор гі е ві-
ча — Над звы чай ным і Паў на моц-
ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 
Рэс пуб лі цы Уган да па су мя шчаль-
ніц тве;

СМОЛЬ СКА ГА Ге на дзя Аляк-
санд ра ві ча — на мес ні кам стар шы ні 
Дзяр жаў на га ва ен на-пра мыс ло ва га 
ка мі тэ та.

Прэ зі дэнт так са ма даў зго ду 
на на зна чэн не:

МАР ТЫ НЮ КА Ле а ні да Аляк се-
е ві ча — стар шы нёй Бя ро заў ска га 
рай вы кан ка ма;

ГА ПО НІ КА Ана то ля Ген ры ка ві-
ча — стар шы нёй Лель чыц ка га рай-
вы кан ка ма;

ДЗМІТ РО ВА Сяр гея Мі ка ла е ві-
ча — стар шы нёй Ло еў ска га рай вы-
кан ка ма;

ДУ БО ВІ КА Аляк санд ра Мі хай-
ла ві ча — стар шы нёй Дзят лаў ска га 
рай вы кан ка ма;

ВА ЛЯ ВА ТА ГА Юрыя Мі ка ла е ві-
ча — стар шы нёй Мас тоў ска га рай-
вы кан ка ма;

АСТ РЭЙ КІ Мі ка лая Ана то ле ві-
ча — стар шы нёй Ва ло жын ска га 
рай вы кан ка ма;

ГАБ РУ КЕ ВІ ЧА Аляк санд ра Вац-
ла ва ві ча — стар шы нёй Ста ра да-
рож ска га рай вы кан ка ма;

КУ ЛА ЖАН КІ Анд рэя Ры го ра ві-
ча — ге не раль ным кон су лам Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь у г. Мюн хе не (Фе-
дэ ра тыў ная Рэс пуб лі ка Гер ма нія);

ЧАХ ЛО ВА Ула дзі мі ра Ула дзі мі-
ра ві ча — ге не раль ным кон су лам 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь у г. Адэ са 
(Укра і на);

ДЗЕМ ЧАН КІ Мі ха і ла Дзміт ры е ві-
ча — ды рэк та рам ад кры та га ак цы я-
нер на га та ва рыст ва «АГАТ — сіс тэ-
мы кі ра ван ня» — кі ру ю чая кам па нія 
хол дын га «Геа ін фар ма цый ныя сіс-
тэ мы кі ра ван ня»;

КУЗ НЯ ЦО ВА Анд рэя Аляк санд-
ра ві ча — рэк та рам уста но вы аду-
ка цыі «Ві цеб скі дзяр жаў ны тэх на-
ла гіч ны ўні вер сі тэт»;

ХА ХО МА ВА Сяр гея Ана то ле ві-
ча — рэк та рам уста но вы аду ка цыі 
«Го мель скі дзяр жаў ны ўні вер сі тэт 
імя Фран цыс ка Ска ры ны»;

ЕЎ ДА ЧЭН КІ Анд рэя Аляк санд ра-
ві ча — пер шым на мес ні кам мі ніст ра 
за меж ных спраў;

ЖУ КА ВАЙ На тал лі Паў лаў-
ны — на мес ні кам мі ніст ра ахо вы 
зда роўя — га лоў ным дзяр жаў ным 
са ні тар ным ура чом Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь;

РА БА ВО ЛА ВА Ула дзі мі ра Ана-
тол е ві ча — на мес ні кам мі ніст ра ін-
фар ма цыі;

ЧА БА ТА РА Юрыя Ада ма ві ча — 
на мес ні кам мі ніст ра эка но мі кі;

ПЯР МІ НА ВАЙ Але ны Аляк санд-
раў ны — ды рэк та рам дэ парт амен та 
па ту рыз ме Мі ніс тэр ства спор ту і 
ту рыз му;

ГНІ ЦІЯ Вя ча сла ва Ана то ле ві-
ча — ге не раль ным ды рэк та рам 
ганд лё ва-вы твор ча га рэс пуб лі кан-
ска га ўні тар на га прад пры ем ства 
«БЕЛ ФАР МА ЦЫЯ»;

НАР КЕ ВІ ЧА Юрыя Іо сі фа ві ча — 
кі раў ні ком спраў Брэсц ка га абл вы-
кан ка ма.

Пры ма ю чы ра шэн не аб кад ра-
вых пры зна чэн нях ся род кі раў ніц тва 
мяс цо вых вы ка наў чых і рас па рад-
чых ор га наў, Аляк сандр Лу ка шэн ка 
за па тра ба ваў не да пус каць пе ра хо-
ду кі раў ні коў з ад ной ад каз най па-
са ды на ін шую ў вы пад ку іх не зда-
валь ня ю чай пра цы на ра ней шым 
мес цы. «Не здо леў, зна чыць, трэ ба 
іс ці пра ца ваць па спе цы яль нас ці. 
Гэ та па він на ты чыц ца ўсіх», — пад-
крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы.

У той жа час, па вод ле слоў Прэ-
зі дэн та, доб рых кі раў ні коў трэ ба 
вель мі сур' ёз на пад трым лі ваць, 
асаб лі ва стар шы няў рай вы кан ка-
маў. «Вель мі раз ліч ваю і спа дзя ю-
ся, што мы змо жам спра віц ца з ты мі 
вы клі ка мі, якія кі нуў нам час. Мы 
прос та аба вя за ны спра віц ца. Ін ша-
га шля ху ў нас ня ма, — ска заў Прэ-
зі дэнт. — Ні ко га не слу хай це, што 
неш та сён ня не маг чы ма зра біць. У 
наш час маг чы ма зра біць усё, ка лі 
толь кі за ха цець. А ка лі апус ціць ру кі 
і пла кац ца, што ў нас кры зіс (пе ра-
ча ка ем яго ці ўво гу ле ні чо га ра біць 
не бу дзем, па куль ён не скон чыц ца), 
ве да е це, што бу дзе ў вы ні ку».

Што ты чыц ца па слоў, то эфек-
тыў насць іх пра цы бу дзе ў пер шую 
чар гу ацэнь вац ца з пунк ту гле джан-
ня раз віц ця ганд лё ва-эка на міч ных 
су вя зяў з кан крэт ны мі кра і на мі і 
рэ гі ё на мі. «Га лоў нае — эка но мі ка, 
экс парт. Перш за ўсё па гэ тых пы-
тан нях мы бу дзем вас ацэнь ваць. 
Мы не ста вім пе рад ва мі ней кіх 
гла баль ных не вы ра шаль ных за дач. 
Кож ны год па тро ху, але да да вай-
це», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы, 
звяр нуў шы пры гэ тым ува гу на 
не аб ход насць на яў нас ці вы раз най 
зва рот най су вя зі. «Ка лі па сол па-
тра буе неш та ад мі ніст ра, зна чыць, 
трэ ба ўзяць на кант роль і пры му сіць 
мі ніс тэр ства і кан крэт нае прад пры-
ем ства ў гэ тым кі рун ку пра ца ваць. 
Толь кі я ха чу пе ра сце раг чы ад уся-
кай не па трэб най пі са ні ны. Па він ны 
быць кан крэт ныя дзе ла выя пра па-
но вы», — пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Уз гад ня ю чы пры зна чэн не рэк-
та раў ВНУ, кі раў нік дзяр жа вы ад-
зна чыў, што ра зум ная мо ладзь 
з'яў ля ец ца вя ліз ным па тэн цы я лам 
Бе ла ру сі, па ве дам ляе прэс-служ ба 
Прэ зі дэн та. 

ГОД НАЕ МЕС ЦА «РЭС ПУБ ЛІ КІ»
Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь Аляк сандр Лу ка шэн ка па він ша ваў 
ка лек тыў га зе ты «Рэс пуб лі ка» з 25-год дзем з дня вы ха ду пер ша-
га ну ма ра, па ве да мі лі ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра.

«За чвэрць ста год дзя ва ша му вы дан ню ўда ло ся за няць год нае 
мес ца ў ін фар ма цый най пра сто ры кра і ны і за ва я ваць па пу ляр насць 
ся род чы та чоў роз ных уз рос таў і пра фе сій», — га во рыц ца ў він ша-
ван ні. Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што ўлас ці выя ка лек ты ву га зе ты 
пра фе сі я на лізм і па ста ян ны жур на лісц кі по шук з'яў ля юц ца за ло гам 
да лей шай плён най пра цы. Аляк сандр Лу ка шэн ка па жа даў су пра цоў-
ні кам рэ дак цыі і аў тар ска му ак ты ву га зе ты на тхнен ня, ці ка вых пуб лі-
ка цый, па шы рэн ня чы тац кай аў ды то рыі і но вых пос пе хаў на ка рысць 
род най Бе ла ру сі.

Гер ма нія з'яў ля ец ца для Бе ла-
ру сі ад ным з клю ча вых за меж-
ных парт нё раў. Аб гэ тым за явіў 
прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі Анд-
рэй Ка бя коў пад час су стрэ чы з 
Над звы чай ным і Паў на моц ным 
Па слом ФРГ у Рэс пуб лі цы Бе-
ла русь Пе тэ рам Дэ тма рам, па ве-
да мі лі ў прэс-служ бе ўра да.

Анд рэй Ка бя коў звяр нуў ува гу, 
што склад ва ец ца ўні каль ная маг чы-
масць вы вес ці ад но сі ны па між на шы мі 
дзяр жа ва мі на якас на но вы ўзро вень. 
«Спа дзя ём ся на да лей шую пад трым-
ку на шых на ма ган няў па лік ві да цыі 
лю бых пе ра шкод для ак ты ві за цыі 
крэ дыт на-ін вес ты цый на га су пра цоў-
ніц тва Бе ла ру сі з Гер ма ні яй і ін шы мі 
кра і на мі — чле на мі ЕС» — пад крэс-
ліў ён. Прэм' ер-мі ністр вы ка заў за ці-
каў ле насць у вы ка ры стан ні іс ну ю чых 
ін стру мен таў фі нан са вай і тэх ніч най 
да па мо гі Еў ра са ю за і ФРГ, а так са ма 
па тэн цы я лу «Ус ход ня га парт нёр ства» 
для ста бі лі за цыі і раз віц ця бе ла рус-
кай эка но мі кі. «Асаб лі вае зна чэн не 
мы на да ём ра бо це па па вы шэн ні крэ-

дыт на га рэй тын гу на шай кра і ны па 
кла сі фі ка цыі АЭСР», — пад крэс ліў 
Анд рэй Ка бя коў.

Прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі за пра сіў 
гер ман скіх ін вес та раў у пер шую чар гу 
ў тыя сфе ры, у якіх яны з'яў ля юц ца 
пры зна ны мі лі да ра мі, — у ма шы на- 
і аў та ма бі ле бу да ван не, у хі міч ную і 
наф та хі міч ную га лі ну, энер ге ты ку, 
сфе ру вы со кіх тэх на ло гій. «Пра-
па ну ем раз гле дзець маг чы масць 
ства рэн ня ў Бе ла ру сі вы со ка тэх на-
ла гіч на га вы твор ча га клас та ра гер-
ман скіх прад пры ем стваў, на прык лад 
у ін дуст ры яль ным пар ку «Вя лі кі ка-
мень», — ад зна чыў прэм' ер-мі ністр. 
Кі раў нік ура да вы ка заў упэў не насць, 
што не аб ход ны но выя фор мы эка на-
міч на га ўза е ма дзе ян ня, якія спры я лі 
б ад наў лен ню і на рошч ван ню аб' ёму 
двух ба ко ва га ганд лю, па ляп шэн ню 
яго ба лан су, пры цяг нен ню гер ман скіх 
тэх на ло гій і ін вес ты цый у на шу кра і-
ну, таксама ўлічваючы ін тэ гра цый ныя 
пра цэ сы ў рам ках ЕА ЭС. «Ад ной з 
та кіх фор маў маг ла б стаць больш 
глы бо кая пра мыс ло вая ка а пе ра цыя 
па між бе ла рус кі мі і гер ман скі мі прад-

пры ем ства мі. Бе ла рус кія парт нё ры 
маг лі б узяць на ся бе ро лю па стаў-
шчы коў пра мыс ло вых паў фаб ры ка-
таў і кам плек ту ю чых», — ад зна чыў 
Анд рэй Ка бя коў.

Так са ма Прэм' ер-мі ністр вы ка заў 
упэў не насць, што знач ную ро лю ў 
раз віц ці бе ла рус ка-гер ман ска га эка-
на міч на га су пра цоў ніц тва ады гра юць 
ад па вед ныя ін сты ту цый ныя ме ха ніз-
мы. «Мы за да во ле ны па спя хо вым 
функ цы я на ван нем Бе ла рус ка-Гер-
ман скай ра бо чай гру пы па ганд лі і 
ін вес ты цы ях, а так са ма Дзе ла во га са-
ве та «Бе ла русь — Сак со нія». Раз ліч-
ва ем на прак тыч ныя кро кі гер ман ска-
га бо ку па ад наў лен ні ра бо ты Бе ла-
рус ка-Гер ман скай ра бо чай гру пы па 
на ву ко ва-тэх ніч ным су пра цоў ніц тве, 
а так са ма Бе ла рус ка-Гер ман ска га са-
ве та дзе ла во га су пра цоў ніц тва», — 
пад крэс ліў ён.

У сваю чар гу Пе тэр Дэ тмар па-
дзя ка ваў Анд рэю Ка бя ко ву за та кую 
ацэн ку двух ба ко ва га су пра цоў ніц тва. 
Па вод ле яго слоў, па тэн цы ял ганд лё-
ва-эка на міч на га ўза е ма дзе ян ня па-
між кра і на мі не вы чар па ны.

У дзя сят цы леп шых
Гім на зія ство ра ная на ба зе бы ло-

га са на то рыя-ін тэр на та ў 2005 го дзе. 
У гэ тай уста но ве бы лі доб рыя ўмо вы, 
у тым лі ку і для пра жы ван ня дзя цей. 
Та му пры вы зна чэн ні, дзе ад крыць 
ра ён ную гім на зію, вы бра лі ме на ві-
та Лес ка ві чы, — рас каз вае Ла ры са 
Ма ла дзеч кі на.

Яна — стар шы ня ра ён най ар га-
ні за цыі РГА «Бе лая Русь», дэ пу тат 
Шу мі лін ска га рай са ве та дэ пу та таў.

Гім на зія — яск ра вы прык лад 
та го, што і ў глы бін цы мож на па-
спя хо ва рых та ваць дзя цей да вы-
шэй шай аду ка цыі. Ста ноў чы вы нік 
па цвер джа ны вы со кім па каз чы кам 
па ступ лен ня вы пуск ні коў у ака дэ міі 
і ўні вер сі тэ ты.

— Прак тыч на што год ад па вед-
ная ліч ба не мя ня ец ца: 93% на шых 
вы пуск ні коў па сту па юць у ВНУ. Па-
каз чык мог быць і боль шым. Прос та, 
бы вае, па тэн цый ны абі ту ры ент не 
хо ча атрым лі ваць вы шэй шую аду ка-
цыю. Ся род гім на зій Ві цеб скай воб-
лас ці на ша — у дзя сят цы леп шых. 
Гім на зія ўзна га ро джа на Га на ро вай 
гра ма тай Ві цеб ска га аб лас но га Са-
ве та дэ пу та таў, — пра цяг вае ды-
рэк тар.

Ін ды ві ду аль ны 
па ды ход

Уся го ў гім на зіі — ка ля 120 гім на-
зіс таў. Іх ву чаць больш за 35 пе да-
го гаў, 75% з лі ку якіх — з пер шай і 
вы шэй шай ка тэ го ры я мі.

— У нас 
пра  хо  дз іць 
апра ба цыю 
рэс пуб лі кан-
скі пра ект 
«Ука ра нен не 
ма дэ лі су пра ва джэн ня ін тэ ле кту-
аль на адо ра най мо ла дзі ў пра цэ се 
іх пра фе сій на га ста наў лен ня». Ён 
рэа лі зу ец ца пры клад на ў 20 шко лах 
кра і ны і на кі ра ва ны на вы яў лен не 
схіль нас цяў і здоль нас цяў вуч ня. Вы-
ка рыс тоў ва юц ца тэс ты, псі ха ла гіч-
ная ды яг нос ты ка. На ша за да ча — на 
пра ця гу ву чэб на га го да вы яў ле ныя 
здоль нас ці раз віць, — тлу ма чыць су-
раз моў ца.

Ле тась та кім чы нам пе да го гі ін-
ды ві ду аль на пра ца ва лі па «па глыб-
ле най» пра гра ме з 16 гім на зіс та мі. 
Яны і ін шыя — па ста ян ныя ўдзель ні-
кі алім пі яд па ву чэб ных прад ме тах. 
Ка ля 30 ста лі пе ра мож ца мі дру го га 
эта пу рэс пуб лі кан скай алім пі я ды. 
Уся го ў скар бон цы гім на зіі ка ля 160 
пры за вых мес цаў.

У блі жэй шых пла нах — да лей шая 
ін фар ма ты за цыя на ву чан ня. Больш 
шы ро ка бу дуць пры мя няц ца су час-
ныя аду ка цый ныя пра гра мы.

Як дэ ле га та V Усе бе ла рус ка га 
на род на га схо ду Ла ры су Ула дзі мі-
ра ўну, зра зу ме ла, вель мі ці ка віць 
тэ ма аду ка цыі. Прэ зі дэнт кра і ны 
ад ной чы ад зна чыў, што ха це ла ся, 
каб су час ная шко ла бы ла шко лай 
ра дас ці, «дзе дзе ці ву чац ца з ін та рэ-
сам і за хап лен нем, без стра ха, пе ра-
гру зак і стрэ саў». Пад гэ тым, мож на 
ска заць, дэ ві зам і пра цуе гім на зія ў 
глы бін цы.

«Зя лё ная шко ла»
У гім на зіі ўсе вуч ні на вед ва юць 

пас ля за ня ткаў гурт кі і фа куль та ты вы. 
Вель мі па пу ляр ны эка ла гіч ны кі ру нак. 
Лю боў да пры ро ды пры ві вае дзят ве 
пе да гог да дат ко вай аду ка цыі, кі-
раў нік аб' яд нан ня па ін та рэ сах «Зя-
лё ная шко ла» Іры на КУ ЛІ КО ВА.

— Гім на зію пас ля за да валь нен ня 
ад па вед най за яў кі ўклю чы лі ў між на-
род ную сет ку «Зя лё ных школ». Яна 
дзей ні чае ў 120 кра і нах све ту. А ў на-
шай — гэ та пры клад на 200 школ, — 
га во рыць эко лаг.

Яе вуч ні да сле да ва лі бія раз на стай-
насць на ва коль на га ася род дзя і вы яві-
лі чу жа род ныя куль тур ныя ві ды.

— Зра бі лі вы сно ву, што іх у нас 
уся го тры: бе лая ака цыя, ел ка бла-
кіт ная і туя... Мы ку пі лі шэ раг дрэў і 
хмыз ня коў дэ ка ра тыў ных і па са дзі лі, 
каб дзе ці маг лі ба чыць раз на стай-
насць дзі кіх ві даў і ў куль ту ры, — пра-
цяг вае Іры на Ку лі ко ва.

Яшчэ за на ву чаль ны год лес ка-
віц кія гім на зіс ты са бра лі 5-літ ро вую 
«ёміс тасць» ба та рэ ек, каб здаць для 
пе ра пра цоў кі.

Уме юць дзе ці і эка но міць ва ду. 
Трэ ба бы ло вы ву чыць, на коль кі аб-
грун та ва ная коль касць яе спа жы-
ван ня до ма, пра ана лі за ваць і па-
мен шыць. І ў шко ле так са ма вуч ні 
да юць па ра ды ад мі ніст ра цыі, як сэ-
ка но міць на апла це во да ка ры стан ня. 
Не ка то рыя з атры ма ных дзець мі ў 
хо дзе на зі ран ня звес так ужо вы ка-
рыс тоў ва юц ца. Гім на зія мо жа стаць 
пер шай у ра ё не ўста но вай, дзе пла-
ну юць уста ля ваць со неч ны ка лек тар 
для па да грэ ву ва ды.

Та кім чы нам, і па эка ла гіч най 
дзей нас ці вяс ко вая гім на зія мо жа 
даць фо ру не толь кі га рад скім, але 
і ста ліч ным.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.
pukshanskі@zvіazda.by

Шу мі лін скі ра ён — Ві цебск.

Ра ён ная гім на зія — у вёс цы

ПРА ЦА ВАЦЬ 
НА КАН КРЭТ НЫ ВЫ НІК

Прэ зі дэнт раз гле дзеў кад ра выя пы тан ні

Ва ўра дзеВа ўра дзе  ��

КЛАС ТАР ВЫ СО КІХ ТЭХ НА ЛО ГІЙ

ДА НАС ІДЗЕ СПЯ КО ТА
(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Толь кі па поўд ні прой дуць ка рот ка ча со выя даж джы, 
мес ца мі на валь ні цы. Мак сі маль ная тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўдзень скла дзе ад плюс 19 да плюс 25 гра ду саў. Кар ды-
наль ная зме на на двор'я ча ка ец ца ў се ра ду, ка лі ў нас 
пач нуць сва во ліць ак тыў ныя ат мас фер ныя фран ты, якія 
пры ня суць у кра і ну ка рот ка ча со выя даж джы, мес ца мі 
моц ныя ліў ні і на валь ні цы. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы 
бу дзе 10—17 цяп ла, удзень — ад 18 да 24, а мес ца мі да 
плюс 26 гра ду саў.

Амаль не зме ніц ца на двор'е і ў чац вер, ка лі мы за-
ста нём ся ў зо не віль гот ных і цёп лых па вет ра ных мас 
чар на мор ска га па хо джан ня. Амаль паў сюд на прой-
дуць ка рот ка ча со выя даж джы, мес ца мі на валь ні цы. 
Удзень у асоб ных ра ё нах моц ныя даж джы і маг чы мы 
град. Уна чы ста не ўво гу ле кам форт на для агур коў, 
ка лі праг на зу ец ца плюс 12—18 гра ду саў, а ўдзень — 
плюс 20—27.

А га ра чы ня за ві тае да нас ужо ў пят ні цу. Та ды з поўд-
ня Фран цыі на кра і ны Бал тыі бу дзе пе ра мя шчац ца цык-

лон, які вы не се вель мі цёп лае па вет ра суб тра піч на га 
па хо джан ня. Уна чы мес ца мі, а ўдзень пе ра важ на па 
паў ноч на-за ход няй па ло ве прой дуць ка рот ка ча со выя 
даж джы і на валь ні цы. Удзень у асоб ных ра ё нах ча ка юц-
ца моц ныя даж джы, маг чы мы град, а пры на валь ні цах 
праг на зу ец ца ўзмац нен не вет ру да 15—20 м/с. Тэм пе-
ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе плюс 13—19 гра ду саў, 
а ўдзень бу дзе ад 24 да 30 цяп ла, па поўд ні кра і ны да 
плюс 31—33 гра ду саў.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных спе цы я-
ліс таў, вы со кі тэм пе ра тур ны фон у нас за ха ва ец ца і ў 
вы хад ныя дні. Ча ка ец ца, што ў су бо ту ўна чы паў сюд на 
і мес ца мі ўдзень прой дуць ка рот ка ча со выя даж джы і 
на валь ні цы. У асоб ных ра ё нах па ры вы вет ру бу дуць да-
ся гаць 15—20 м/с. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 
плюс 12—19 гра ду саў, а па паў днё вым ус хо дзе на ват 
да 20—22 цяп ла. Удзень бу дзе плюс 22—28 гра ду саў, 
а па паў днё вым ус хо дзе да 30 гра ду саў. Сі ноп ты кі ад-
зна ча юць, што та кі тэм пе ра тур ны фон у пер шай па ло ве 
чэр ве ня пе ра вы шае нор му на 4-6 гра ду саў.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу

На Усе бе ла рус кім на род ным 
схо дзе Шу мі лін шчы ну бу дзе 

прад стаў ляць і Ла ры са МА ЛА ДЗЕЧ КІ НА, ды-
рэк тар ра ён най гім на зіі-ін тэр на та — ад ной з 
леп шых у воб лас ці. Ад мет на, што ўзор ная ўста-
но ва аду ка цыі зна хо дзіц ца не ў рай цэнт ры, а ў 
вёс цы Лес ка ві чы.


